

中学生运动会 纪录40年无人破

——好日子为何养出弱孩子?

新华社北京9月13日电 中学运动会纪录“沉睡”40年无人破、高中班里引体向上少有人达标、体育课长跑改短跑……记者在多地调查发现，随着居民生活水平提高，我国中小学生身高、体重等身体指标均有不同程度提升，但体质下滑引发“好日子养出弱孩子”的担忧，被广泛关注。

高了胖了，耐力爆发力却弱了

女子800米纪录是1977年创造的、女子100米纪录要追溯到1979年、男子110米栏纪录为1981年创造……据我国东北某省会城市学生体育艺术发展中心的统计，当地的中学生运动会纪录普遍“沉睡”多年，有的项目甚至40年无人打破。

“现在的全市运动会，相当于过去学校运动会的水平，而且成绩还在往下走。”提供数据的该学生体育艺术发展中心主任说。

与中学生运动会纪录多年无人破相对应的，是一些处于低位的青少年体质健康指标。近日，广州市教育局公布的2016学年中小学生体质健康状况抽测结果显示，对比《国家学生体质健康标准》，抽测优秀率仅2.6%，不及格率达16.2%，重度近视率为49.8%。

大连某小学一位从事23年体育

教学的教师表示，他能明显感觉出孩子体质的下降。“2000年前后，我带过1993年出生的孩子训练，60米能跑到6秒1，100米能跑到11秒94，现在体校找这样的孩子都很难，100米跑12秒78的就算不错了。”这位教师说。

据中国教育协会体育分会会长毛振明介绍，30年来，包括体能方面的跑、跳、投掷等指标，我国学生体质健康国家标准一直在降。

“这几年从统招学生中挑人进校队越来越难，孩子们个头高了、身体胖了，但耐力、爆发力等身体素质却不如以前。”陕西某高校体育教研部向越野项目指导教师说。

“三张皮”如何缝成“一件袄”

业内人士表示，学校体育、社会体育、竞技体育相互之间缺乏支撑和内在联系，“三张皮”没有缝成“一件袄”，导致学校体育缺少社会体育的课外支持，竞技体育在组织孩子们普及锻炼方面仍有提升余地。

体校如何与当地优质教育资源结合，形成权责分明、管办关系合理教学训练新机制；教育部门如何推进学校开展特色体育项目，将项目文化融入学校的文化和发展中；社会力量如何由“被动参与”向“主动参与”

转变等，都是完善我国青少年体育公共服务体系必须破解的难题。”一位不愿透露姓名的西部某省会城市体育局负责人表示，目前我国多地体育系统与教育部门并没有形成成熟的人才共育体制机制，难以调动孩子运动的积极性。

同时，源自孩子、服务孩子的青少年体育俱乐部需要进一步扶持，以激发其活力。国家体育总局青少年司统计显示，我国各级各类青少年社会体育组织有7000个左右，而在美国，仅体操一项就有5000个左右。北方民族大学体育学院教师刘和昌表示，由于青少年体育俱乐部等社会体育组织是民办性质，由体育主管部门支持建设，场地却属于教育主管部门管理下的学校，在场地使用、经费支持等方面仍有待探索出激励性更强的政策。

此外，一些家长的观念也需要改变。“我们小时候课余时间踢足球、打篮球都‘玩疯了’，现在的家长却生怕孩子磕着碰着，有的甚至为此找老师、找学校。”宁夏银川市体育总会秘书长丁晓晶说，家长的态度对孩子的影响最直接，他们对体育运动的“看法”，有时对孩子的选择是决定性的。

日子好了，不能养出弱孩子

专家建议，生活水平提高了，孩

子不能越养越弱。应加强青少年健康素养和运动技能的培育，整合社会、学校、家庭力量参与，倡导家庭体育，让运动健身真正成为青少年的生活习惯。

虽然今年4月教育部发布了《中小学校体育工作督导评估办法》，但记者梳理发现，不少省份的细则至今仍未出台，多位体育部门工作人员建议，将学生的达标测评纳入学校的考核范围，适当提升体育课比重，探索对青少年体质健康水平持续下降的地区实行问责。

刘和昌说，青少年正处于人生发展和行为塑造的关键时期，可构建相关学科教学和教育活动相结合、课堂教育与课外实践相结合、经常性宣传教育与集中式宣传教育相结合的健康教育模式，以加强青少年健康素养教育和运动技能教育。

西安体育学院运动训练系教授、博士生导师黄谦等建议，在继续加大力度助推中小学校向社会开放体育场馆的同时，应鼓励体育部门、相关协会、社区等广泛推广亲子、家庭体育运动项目，通过举办家庭趣味田径赛、智慧体育进家庭等活动，让体育运动在社区、家庭扎根。

国台办：任何挑战国际社会所奉行 一中原则的行径都不可能得逞

新华社北京9月13日电 国台办发言人安峰山13日在例行新闻发布会上应询表示，联合国是由主权国家所组成的国际组织，奉行一个中国政策，任何挑战国际社会所普遍奉行的一个中国原则的行径都是不可能得逞的。

第72届联合国大会于当地时间12日下午在纽约联合国总部开幕。据悉，台当局对外交往部门此前公开表示，今年采取“多元”方式表达“台湾应被纳入联合国体系”的诉求，包括由该部门负责人投书国

际媒体等。

安峰山在回答相关提问时作上述表示。他说，世界上只有一个中国，大陆和台湾同属一个中国，这是具有无可辩驳的法理依据和事实基础的，也是国际社会所公认的事实。

针对近日台驻美机构代表对美国媒体发表言论时把两岸关系比喻成邻居关系，安峰山应询指出，两岸的关系绝对是国与国的关系，当然也不是邻居关系。

国台办： 两岸交流30年成果需要 两岸同胞共同珍惜和维护

新华社北京9月13日电 国台办发言人安峰山13日在例行新闻发布会上应询表示，两岸交流30年来成果来之不易，凝聚着两岸同胞的心血和付出，需要两岸同胞共同珍惜和维护。

今年是两岸恢复交流30周年，在回答记者提问时，安峰山表示，30年来，两岸交流从无到有、从少到多，从间接到直接、从单向到双向，不断扩大深化，形成全方位、多层次的局面，两岸人员往来和经济、文化、社会联系达到前所未有的水平，为两岸关系和平发展奠定了深厚基础，提供了强劲动力。

安峰山说，早在1979年，大陆方面就首先倡导开启两岸交流。全国人大常委会发表《告台湾同胞书》，呼吁尽快实施通邮通航，同胞直接接触，探亲访友，参观交流。经过两岸同胞不懈努力，到1987年，两岸同胞长期隔绝状态被打破，两岸交流往来大门由此打开。

他介绍说，在两岸交流30周年之际，各地各部门以不同方式举办纪念活动。9月5日，“两岸交流30周年纪念大会”在香港举办；9月20日，将在江苏昆山举办旨在回顾苏台交流合作30周年的“两岸情·一家亲”主题晚会暨

2017海峡两岸(昆山)中秋灯会等。据了解，北京、上海一些学术机构10月将举办相关研讨活动。

安峰山表示，去年5月以来，尽管台湾局势和两岸关系形势出现复杂变化，但我们仍持续推进两岸各领域交流合作，不断深化两岸经济社会融合发展，推动两岸关系和平发展。我们相信，两岸交流继续向前发展的趋势是任何力量都无法阻挡的。

有记者问：台湾最新民调显示，逾七成民众认为大陆对台湾发展的重要性正不断增加，七成三民众希望台湾当局应调整政策来改善两岸关系。请问发言人对此有何评论？

安峰山指出，两岸关系和平发展是促进两岸和平、推进两岸发展和造福两岸同胞的正确道路，符合两岸同胞共同利益。维护两岸关系和平发展是台湾的主流民意。对于近年来造成两岸关系紧张和两岸同胞利益受损的原因和责任，两岸同胞都看得非常清楚。台湾当局如真能以台湾民众福祉为念，就应积极响应民众需求，回到“九二共识”这一共同基础上来，这样两岸关系才能重回和平发展轨道，两岸同胞也才能共蒙其利。

共享单车“垃圾堆” 好痛心！

(上接第1版)

早在今年3月8日，本报就在第1版显著位置发文，报道记者连线正在北京参会的全国人大代表、全国五一劳动奖章获得者、杭州公交集团退休工人虞纯，提交了《关于加快公共自行车管理规范的建议》。

虞纯在建议中说，共享单车在扩张经营模式的同时，也给城市管理带来了新的难题，如随意停放、无限投放、计费混乱、安全保障、善后服务等问题日益凸显。应该尽快建立公共自行车的管理规范，通过规范来明确准入机制，解决公共自行车系统在建设、运营、维护、更新、管理及持续发展

面临的问题，使公共自行车在服务定位、资

源占用、车容车貌等方面，早日有法可依，不仅便利大家“最后一公里”的出行之路，更为建设低碳城市，治理城市交通“两难”，发挥积极的作用。

之后，本报连续刊发多篇记者关注共享单车管理问题的独家报道，呼吁社会各界：除了共享单车，还该共享文明。

9月5日，本报再次发声：能够成功举办G20峰会的杭州，就真的管理不好共享单车？

共享单车的问题越堆积，只会越严重，还望有关部门齐心协力，破解难题，早日让共享单车成为城市的一道风景线，而不是“垃圾堆”！

黄岩供电： 未雨绸缪防范台风“泰利”

9月12日，黄岩供电公司趁着台风来临前夕，第一时间走访台州市黄岩区人民政府机关事务管理局、台州市客运西站有限公司等重要客户，对其供电设施和本身的自备电源措施、用电设施、应急处理措施等进行了重点检查。

督促其在台风到来之前做好设备检查、消缺等防范措施，保证台风期间高危重要客户的可靠供电。

据气象部门预报，今年第18号台风“泰利”已于11日晚上加强为台风级，预计将以每小时25—30公里的速度向西偏北方向移动，强度继续增强，最强可达强台风或超强台风级(15—17级，48—60秒)，逐渐向浙江靠近，并将于14日夜间到15日早晨在福建北部到浙江一带沿海登陆。由于黄岩地处浙江南部，台风引起的大风暴雨天气，极易造成线路雷击、跳闸等故障，因此黄岩公司积极应对，周密部署台

风防御工作，提早进入备战状态，力保黄岩电网安全稳定。

黄岩公司要求相关部门加强与当地气象部门联系，密切关注台风动向，各生产单位和运行管理部思想上高度重视，合理安排电网运行方式，做好事故预想，落实各项防范措施，对可能危及线路、设备运行安全的事先排摸核查，采取有效措施对危险点预控。

同时，该公司物流服务中心积极准备抗台物资，检查物资到位情况，目前仓库已备好400套雨衣、150双雨鞋，20支应急手电筒，5台全方位自动升降工作灯和5台应急抢修灯等。落实好值班人员、仓库值班人员及仓库负责人保持通讯设备24小时畅通，时刻为抢修做好应急物资供应保障工作。并开通了抢修物资采用先借料、后补办领料手续的形式，简化领料流程。

蔡婷

乐清供电：关爱职工 关注健康

8月5日至9月5日，国网乐清市供电公司利用一个月的时间为全体在职职工和退离休人员1000余人进行了健康体检，为职工健康“埋单”。

为了做好职工健康体检工作，该公司领导多次与温州市体检中心和乐清市人民医院协商，合理地为职工选择体检项目，精心安排体检时间，组织职工分期分批进行体检，做到工作、体检“两不误”。此次体检主要包括：

常规项目、大生化、彩超、心电图、头部CT等多个项目。

多年来，乐清公司始终把“关爱职工、关注健康”作为建设和谐企业的一项重要工作来抓，每年不定期组织职工体检，进一步完善职工健康保障体制，充分调动广大职工爱岗敬业的工作热情，极大地提升了职工的归属感，有力促进了企业的健康发展。

卢明钿

维权在行动

绍兴越城综合行政执法展新姿



今年以来，绍兴市越城区综合行政执法局以生态环境、市容秩序为整治重点，部署开展系列执法行动，全面展现“越城铁军”新风貌。

该局完善内部管理制度，抓好监督、教育工作，尤其是加强各中队日常作风、执法行为、内部管理的监督，切实提升执法队伍整体素质。对占道经营、流动摊点、广告招牌、人行道违停、无证犬流浪犬、使用蜂窝煤、餐饮油烟、污水直排偷排、河道洗涤等行为开展“铁军执法”专项整治。通过专项执法与联

合执法、单项执法与多项执法相结合的方式，对各类违法违章行为做到“零容忍”。

与此同时，该局还多渠道展示执法行动成果，在加强正面宣传引导的同时，加强反面曝光，为专项执法行动营造良好氛围。

稽山街

道小区多，街道设施也较为陈旧，刚调整后的稽山中队，克服车辆少、人手不足等困难，强化队伍建设，专项整治占道、店外经营等影响市容市貌行为，取缔马路市场，化解市民共建美丽示范街，为绍兴市文明城市的复评打下了较好的前期基础。图为整治后街容街貌。

钱思韬



邮储虎山支行：硬币兑换便民利民

为推动硬币自循环工作的深入开展，减轻硬币市场的需求压力，近日，邮储银行江山市虎山支行开展了硬币兑换合作活动。

活动前期，银行工作人员利用地缘优势走访联系周边商场、

超市、零售商家、个人，实地调研充分了解硬币使用情况和需求。

随后，支行与江山公交公司合作开展硬币回收，并建立周边商家客户微信群方便沟通，每日群管

员在群内发布零钱公告，联系有兑换意愿的商家，确定兑换时间和数量，充分满足商户需求。

硬币兑换活动开展以来，由

于其便利性、惠民性，得到了客户

的广泛好评，为客户提供更好

的金融服务。

毛艺轩

龙游农商行：提升品牌内涵 绽放文化正能量

近年来，龙游农商银行全面推进品牌文化提升工程，强化品牌建设，建立完善长效机制，以先进农信文化和企业品牌引领新型农商行建设。

该行与上海艾肯品牌公司联手推进农商行品牌文化2.0建设，全面扎实文明规范服务创建基础和网点视觉形象建设。推进落实文明规范

服务创建工作专人专职抓，结合视觉识别系统，完善出台农商行文明规范服务创建方案；加快陈旧网点装修升级步伐，按目标、按步骤、按版本推进丰收驿站装修，把网点打造成为视觉形象建设和品牌推广的支点，在社会公众中形成统一、鲜明的浙江农信品牌形象。

全面推进品牌营销与传播推

广。充分用好、用活“三支队伍、三项活动，推进一项工程”，三支队伍即“种子教育”队伍、“幸福使者”志愿者队伍、“文艺使者”队伍，以“普惠百村行——相约零距离”、“普惠企业行——相约零距离”、“普惠校园行——相约零距离”活动，推进“幸福百村行”品牌文化推进工程。

胡伟杰 陈羽